

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В БУДАПЕШТЕ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 57 (357)

Среда, 8 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

ЛУЧШЕ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Коллектив совхоза «Михайловский» с большой радостью встретил весть о том, что по итогам работы за прошлый год решением обкома КПСС и облисполкома совхоз занесен на областную Доску почета.

С еще большим подъемом трудятся рабочие совхоза в текущем году. Несмотря на то, что обязательства взяты более повышенные, итоги работы первого квартала говорят за то, что они будут не только выполнены, но и перевыполнены. За три месяца совхоз поставил мясоперерабатывающей промышленности с откорма 826 центнеров мяса, что составляет 51,5 процента к годовому плану.

Сеют клевер

Хлеборобы Больше-Свечанской и Половинновской бригад, возглавляемых коммунистом Иваном Андреевичем Трубицыным и Валерием Анатольевичем Лебедевым, вчера первыми в сельхозартели «Родина» начали подсев клевера по озимой ржи. За один день они подсеяли его на площади 50 гектаров.

Через два дня клевер будет посеян на всей площади 150 гектаров.

А. Батанов.

Большой вклад в перевыполнение квартального плана внесли свиноводы Валентина Егоровна Корелова, Екатерина Федоровна Цветкова, Августа Михайловна Сивкова, Мария Семеновна Карева, Анастасия Егоровна Вершинина, свиновод Степан Николаевич Лукичев, скотники Анастасия Григорьевна Комарова и Рахим Хафизов.

Значительно лучше прошлых лет хозяйство подготавливалось к весеннему севу. На всю посевную площадь подготовлены семена. На период весенне-полевых работ завезено необходимое количество нефтепродуктов. Заготовлены минеральные и органические удобрения. В ближайшие дни закончим ремонт техники.

Есть все возможности, чтобы в текущем году вырастить более высокий

урожай всех сельскохозяйственных культур и иметь больше собственных дешевых кормов для доращивания и откорма скота. Коллектив совхоза борется за то, чтобы за счет снижения себестоимости привесов на откорме хозяйство получило не менее 100 тысяч рублей прибыли.

В. Александров, директор совхоза.

Каждое утро колхозники Красносельской бригады сельхозартели имени 1 Мая видят женщину, идущую на ферму. Это телятница Ольга Петровна Зимина. Устроив все домашние дела, она уже в 6 часов утра бывает в телятнике. А хлопоты по хозяйству отнимают немало

На снимке (слева): переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

На снимке (справа): советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым посетила завод «Эдешюльт Иззо».

Фото специального корреспондента ТАСС В. Егорова.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“

АВТОРИТЕТ

РАСТЕТ

Год от года в сельхозартели укрупняются фермы. А вместе с тем растет авторитет и механизмов. В коровнике деревни Ложкино работает автопоение. На днях доярки приступили к механической дойке коров.

Сейчас бригада монтажников Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» устанавливает автопоилки и оборудует механическое доение на молочнотоварной ферме деревни Пустошка.

СУМКА,

ПОЛНАЯ ВЕСТЕЙ

Е уран ли, половец ли, но ничто не держит колхозного почтальона А. Ф. Пурнину. Каждый день с сумкой, полной вестей, она отправляется к людям. За семь лет работы колхозники не

припомнят, чтобы Агряпа Федоровва не доставила во время газеты для журнала С аккуратного почтальона берут пример многие работники Векшерского отделения связи.

У МИКРОФОНА

КОЛХОЗНЫЕ

СПЕЦИАЛИСТЫ

Каждую пятницу после работы колхозники спешат занять места у репродукторов. Интересно выслушать советы специалистов полеводства и животноводства, садоводов, а также лекции на медицинские темы и о воспитании детей. Выступают перед микрофоном колхозный агроном и зоотехник, председатель сельского Совета А. Безденежных, садовод Охтарского сельпо А. Кислицын и фельдшер акушерка Л. Дмитриева. Колхозный радиозузел действует.

Ю. ПАРФЕНОВ.

ПРИМЕРНАЯ ТЕЛЯТНИЦА

времени: нужно собрать в школу детей (их у Ольги Петровны пятеро), присмотреть за старушкой-матерью. Трудно. Да и муж сейчас в Шахунском отделении «Сельхозтехника» занят ремонтом машин.

Однако, несмотря на трудности, Ольга Петровна вот уже пятую зиму выращивает телят. Летом рабочих рук в колхозе не всегда хватает, и она сдает молодняк пастуху, а сама идет на работу на поля. За пять лет старательная колхозница вырастила не одну сотню телят.

В настоящее время на попечении Зиминной находится 21 теленок этого года рождения. Сколько нужно умения и выдержки, чтобы в плохую при-

способленном дворе, без какой-либо механизации работать здесь из года в год и притом успешно. А ведь телята, как маленькие дети. К каждому нужно примениться, давать разное количество кормов. Правда, рацион хороший: в шесть часов утра она дает им сено и комби корм, в восемь—поит обратом, в двенадцать часов дает немного сена и самой же приготовленный сеной отвар, в пять часов вечера повторяет утренний рацион.

Любит свою работу телятница, а поэтому и плоды труда радуют ее. Телята крепкие-здоровые, и в этом большая заслуга Ольги Петровны, простой колхозницы и животноводки.

Г. Гончарова,

570000 вместо 560000

Хозяйства нашего производственного управления успешно справились с выполнением квартального плана по продаже яиц государству. При плане 560 тысяч штук их продано 570 тысяч.

Лучшей яйценоскости кур добились птицеводы колхозов «Авангард», выполнившие квартальный план продажи яиц на 289,6 процента, «Всходы Ильича»—на 241,9 процента, «Память Чапаева»—на 199,4 процента, «Советская Россия»—на 176 процентов, «Ленинский путь»—на 128 процентов, «Земледелец»—на 122,4 процента, «Новый путь»—на 118,7 процента и совхоза «Комсомолец»—на 246 процентов.

Однако следует сказать, что 18 колхозов в первом квартале не сдали в госзакуп ни одной сотни яиц. В их числе сельхозартели: «Ударник», «Родина», «Красный Октябрь», «Заветы Ильича», «Луч», имени Тимирязева, «Колос», «Прогресс».

ЭФФЕКТ? ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ!

Лесозаготовители Вахтанского лесопромхоза неустанно борются за технический прогресс, за изыскание и смелое приведение в действие всех резервов. Отсюда результат — лесопромхоз из месяца в месяц перевыполняет планы, достигает большой экономии средств и материалов.

Важную роль в завоевании высоких экономических показателей играют созданные на предприятии общественные бюро и группы экономического анализа. В их работе принимают активное участие более 100 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Общественное бюро экономического анализа возглавляет главный бухгалтер лесопромхоза А. Слащев, а группы: на складе готовой продукции — И. Садаков, в лесопильном цехе — А. Тихомиров, в лесничестве Е. Бабарыкина, в деревообрабатывающем цехе —

В. Шляпникова, в Железнодорожном лесопункте — Т. Смирнова, в цехе древесной муки — Ф. Анашин, в Механизованном лесопункте — В. Лодягин, в ремонтной мастерской — А. Рожин, в ТЭЦ — П. Сырых, Варахшинском лесопункте — А. Баранов.

Если в 1962 году было реализовано продукции вместе с древесной мукой, выработанной из отходов, на 494 тысячи рублей, то в 1963 году — на 523 тысячи рублей.

В лесопильном цехе в мае 1963 года были установлены четыре пилы на обрешном станке. Выра-

сачи кубометров древесины и сэкономил более 12 тонн бензина. Экономия дизтоплива составила 31,2 тонны.

В тарном цехе Механизованного лесопункта на отвозке готовой продукции преобладал ручной труд. С 1 марта 1963 года здесь были установ-

сы к платформам и другие запасные части. Теперь — иная картина. Многие из них проходят реставрацию. Это, естественно, дает большую экономию. В среднем за год она составляет более 2500 рублей. Понятно, что это делает честь работникам группы экономического анализа, по чьей инициативе была начата реставрация запасных частей.

С ноября 1962 года в Вахтанском лесопромхозе осуществляется ежедневный учет себестоимости.

Что он предполагает? Главное — ежедневно считать трудовые, денежные и материальные ресурсы, находящиеся в распоряжении цеха, а стало быть, и разумно их расходовать, учить хозяйствовать и менять отношения к государственному состоянию у тех, кто плохо это усвоил, дисциплинировать весь коллектив и изыскивать ресурсы внутри цеха.

Теперь по этим вопросам к нам приезжают учиться многие представители предприятий «Кирлеса» и «Марилеса».

Экономическая работа, проводимая в лесопромхозе, дает ощутимые результаты.

М. Михалицын,

инженер Вахтанского лесопромхоза.

ЖИЗНЬ. ЭКОНОМИКА. ПРЕДПРИЯТИЯ

Они проверяют выполнение плана по всем показателям, намечают и следят за осуществлением мероприятий по лучшему использованию оборудования, отходов производства, по дополнительному выпуску продукции!

Бюро собирается раз в месяц. Постоянно контролирует работу групп, оказывает им помощь, ставя перед ними конкретные задачи.

Группы работают непосредственно в цехе. Они отчитываются о своей деятельности на рабочих собраниях, что несомненно, повышает их авторитет, способствует вовлечению в общественную жизнь рабочие массы.

В 1963 году бюро и группы особое внимание уделяли использованию отходов производства. И это дало хорошие результаты.

ботка велосипедной планки от этого возросла с 300,2 кубометра до 601 кубометра и торцовой шашки со 133,3 кубометра до 306,6 кубометра. Экономия увеличилась с 8,1 тысячи рублей до 20,1 тысячи рублей.

По инициативе групп экономического анализа в лесопромхозе и в частности, на Варахшинском лесопункте энергично развернулась борьба за экономное расходование бензина и дизельного топлива. Что это дало? Если в 1962 году на каждый вывезенный кубометр древесины тратилось 3640 граммов бензина, то в 1963 году расход составил 3570 граммов. Экономия, кажется, небольшая — 70 граммов. Однако в целом по лесопромхозу она выражается внушительной суммой. Варахшинский лесопункт, например, вывез 173,5 ты-

лены две лебедки. Они дали возможность высвободить двух человек с дневной ставкой 2 рубля 26 копеек. Годовой экономический эффект от механизированной отвозки составил 2745 рублей.

Плодотворно работает группа экономического анализа в ремонтно-механической мастерской. Благодаря глубокому проникновению ее в жизнь коллектива на этом участке из месяца в месяц растет производительность труда, становится все меньше рабочих, не выполняющих норм выработки. Каждый рабочий проявляет заботу об экономии запасных частей и материалов.

Раньше можно было часто увидеть выброшенные на свалку бывшие в употреблении, изношенные венцы, балансиры малые, картеры заднего моста к автомашинам, бук-



Пятый год трудится на Сявском лесохимическом комбинате Вадим Лепакхин. Своим добросовестным отношением к любому делу, которое ему поручают, он заслужил большое уважение своих товарищей.

На снимке: В. Лепакхин.

КОНЦЕРТ ШКОЛЬНИКОВ

Учащиеся Вахтангской средней школы во главе с художественным руководителем А. Б. Новиковым недавно приехали в колхоз имени 1 Мая с концертом. Собравшиеся в клубе громко аплодировали юным самодеятельным артистам. Большое впечатление на колхозников произвело выступление солистов Парамонычевой, Кислицына, Новикова, баяниста Никулина и других.

Концерт школьников в клубе одной из самых отдаленных деревень колхоза заслуживает большой благодарности.

Т. Гончарова, заведующая Н.Шоринской библиотекой.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 8 апреля 1964 г.

ПИЖЕМЦЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Лесозаготовители Пижемского лесопромхоза производственную программу первого квартала завершили успешно.

Выработано валовой продукции сверх плана на 108 тысяч рублей, дополнительно вывезено 4200 кубометров леса, задание по выпуску экспортных пиломатериалов перевыполнено на 900 кубометров. Предприятие выполнило программу по всем сортаментам лесопиления и деревообработки.

Справились с квартальным заданием все цехи и лесопункты.

Ритмично, слаженно работали все три месяца лесозаготовители Пижемского лесопункта (начальник В. Н. Бакшаев). Сверх плана здесь заготовлено и вывезено из делянок 13 тысяч кубометров древесины. Первенство в социалистическом соревновании на вывозке леса завоевали шоферы Г. Вершинин, Ф. Сенников, Ш. Гарифулин и А. Скляр. Они выполнили свое квартальное задание на 118—120 процентов.

В марте труженики лесопункта вывезли 4000 кубических метров леса

сверх плана. Лучших результатов добились малые комплексные бригады Н. Русакова и В. Крюкова. Первая заготовила и погрузила 1047, вторая — 1030 кубометров.

Хорошо поработали и унженские лесозаготовители. Сверх мартовской программы они отгрузили 700 кубометров древесины. В первых рядах здесь шли малые комплексные В. Степанова и П. Макоева. Они выполнили свои планы на 115—120 процентов.

Лесорубы Арбы заготовили и погрузили 10600

кубометров леса при плане 9800. Малая комплексная бригада Н. Махнева отгрузила 986 кубометров при задании 780, а бригада И. Суханова соответственно 868 при плане 655.

Включившись в предмайское соревнование, лесозаготовители, лесопильщики и деревообработчики нашего лесопромхоза с первых дней апреля работают с превышением графика по всем фазам производства.

В. Скороходов,

начальник планового отдела.

ПО РАДИО ИЗ КОСМОСА

3 апреля с автоматической станцией «Зонд-1» было проведено несколько сеансов радиосвязи. По данным измерений, аппаратура станции «Зонд-1» работает нормально.

Во время сеансов радиосвязи проверялись работоспособность и функционирование бортовых систем, о работе которых получены данные, представляющие большой интерес. Одновременно принимались результаты измерений, осуществляемых научными приборами.

В 21 час 18 мин. московского времени 3 апреля система астроориентации привела станцию в заданное положение относительно небесных светил. После этого была включена специальная управляющая двигательная установка, сообщившая станции

дополнительную скорость. Необходимые для этого программные данные о направлении оси ориентации станции «Зонд-1» в космическом пространстве и о продолжительности работы управляющей двигательной установкой были переданы на борт станции по радио с Земли, когда она находилась на расстоянии 560 тысяч километров.

★

4 апреля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-28». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

ЗА СЧЕТ КОЛХОЗА

Светлая палата. Ровные ряды коек с чистым бельем... Мы в колхозном родильном доме. Заведующая Л. В. Дмитриева, она же и акушерка просит соблюдать тишину: не проснулся бы новорожденный. А вон и мамаша. Екатерина Михайловна Трушкова улыбается. Еще бы: ее дочь здорова и весит 3500 граммов.

Давно работает в сельхозартели родильный дом. В нем впервые увидело свет большинство детей колхозников.

Расходы по содержанию дома оплачивает колхоз.

Ю. ПАРФЕНОВ, колхоз «Память Ленина».

СЛОВО ПОДКРЕПЛЯЕМ ДЕЛОМ

Доярки нашей фермы по почину соколинских животноводов колхоза «Новая жизнь» включились в борьбу за звание фермы коммунистического труда. Чтобы добиться этого почетного звания, нам пришлось приложить немало сил и старания. И вот 29 января на отчетном собрании колхоза нашему коллективу было присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

На ферме у нас пять доярок. Среди них есть и опытные, и молодые. Александра Ивановна Лебедева работает дояркой уже шестой год, мы с Лидией Егоровной Залетиной—по четвертому году, а Тамара Торопова и Шура Смирнова—только по первому. Стаж работы у всех разный, а цель одна — получить больше молока.

В прошлом году средний надой молока от каждой коровы составил

по нашей ферме 1987 килограммов. Это на 500 килограммов больше среднего по колхозу. В нынешнем году мы дали слово надойти не менее 2200 килограммов молока от каждой коровы.

О СЕБЕ И СВОЕМ ТРУДЕ

Слова наши не расходятся с делами. Чтобы добиться хорошей продуктивности коров, иметь здоровый приплод, мы в достатке обеспечиваем животных разнообразными питательными кормами. Ведь полноценный рацион—главная основа получения большого молока.

В период зимне-стойлового содержания скота в рацион кормления входит 5 килограммов клеверного сена, 15 килограммов силоса, 200 граммов концентратов на надоемный литр и гороховая солома. Недостаток перевариваемого белка восполняем

за счет скармливания животным мочевины. В качестве витаминной подкормки даем хвою. Ее у нас всегда вдоволь на выгульной площадке, куда ежедневно выпускаем коров на прогулку.

Прогулки коров дают возможность своевременного выявить сроки их осеменения. На нашей ферме давно нет быков, осеменяем коров искусственно, что позволяет переводить стадо на более ранние отелы. Сейчас на ферме больше трети новотельных коров. И за три прошедших месяца в среднем от коровы получено более 500 килограммов молока.

От лица всего коллектива я заверяю, что присвоенное нашей ферме высокое звание коммунистического труда мы с честью оправдаем, добьемся выполнения принятых обязательств.

Н. Горюнова,
доярка колхоза «Авангард».

АТАКУЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

ПОЧЕМУ ГИБНУТ ПОРОСЯТА

До каких же пор мы будем очевидцами гибели поросят?—спрашивают свиноводы Кузнецовской фермы колхоза «Искра» Алексей Безматерных и Ольга Кузнецова. Вопрос тревожный, и чтобы разобратся, в чем тут дело, нужно было подробно ознакомиться с условиями содержания и кормления животных, с работой животноводов.

Отчего же гибнут поросята? Маточное поголовье свиней в количестве 42 голов на этой ферме с осени кормят одним картофелем. Свиным этот корм до того приелся, что в иные дни они не притрагивались к нему.

Свиноводы работают здесь не первый год и знают, что для того, чтобы молодой поросенок родился крепким и здоровым, нужно с самой осени ввести в рацион сенную муку, концентраты, о чем они неоднократно заявляли в правлении колхоза. Но их не слушали. И вот что из-за этого получилось. В настоящее время начался массовый опорос свиней. Приплод по количеству неплохой — 9—11 поросят от свиноматки. Но живыми остаются 7—8. Поросята рождаются хилыми, неокрепшими и гибнут.

Вторая, но не менее важная причина в том, что помещение в антисанитарном состоянии. От сырости по стенам и потолку распространился гри-

бок. Жижесборник неисправен и до того заполнен грязью, что от нее поднимается крышка. Желоба, сделанные по бокам, тоже заполнены жижей.

На ферме нет механизации. До сих пор не подведен провод и двор освещается двумя керосиновыми фонарями, что дает мало света и опасно в пожарном отношении. На каждой ферме должна быть аптечка—здесь ее нет.

— В настоящее время рацион улучшается,—говорят свиноводы.—Кроме вареного картофеля, даем по полтора килограмма концентратов и сенную муку. Но разве теперь поправишь дело? Вот сейчас сохранили мы от 10 свиноматок 106 поросят, но за дальнейшую их судьбу боимся. Что мы можем сделать? Стараемся выполнять все, что от нас зависит, но ничего не получается, а в правлении, видимо, махнули на нас рукой. Давайте, мол, что хотите. Просто жалость берет, когда на глазах гибнут поросята.

Да, животноводы правы. Правлению артели, партийной организации во главе с П. А. Смирновым и группе содействия партгосконтролю, возглавляемой И. Ф. Грудкиным, необходимо срочно разобраться и принять меры к предотвращению падежа молодняка.

В. Смирнов.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



В БРАТСКИХ СТРАНАХ

УЖЕ ПОЛГОДА я живу на Кубе. Как советского специалиста послали меня сюда помогать кубинским друзьям строить новую жизнь. Много нового и интересного узнал я здесь, многое полюбили и стало почти родным. Особенно нравятся мне люди: живые, темпераментные, трудолюбивые, веселые. Хорош и язык моих новых друзей, я уже свободно изъясняюсь на нем.

Я работаю в городе Санкти-Спиритус, что в провинции Лас-Вильяс. Много времени провожу в гранхах (так здесь называются государственные имения типа наших совхозов), вижу, какие огромные трудности приходится испытывать кубинским крестьянам, и восхищаюсь тем, с каким мужеством и упорством они их преодолевают. Большинство трудящихся являются бойцами народной милиции: по первому зову они готовы встать с оружием в руках на защиту социалистического общества, которое создают. Их вождь Фидель Кастро

призвал слить воедино героизм в защите родины с героизмом в труде. Трудящиеся острова так именно и поступают. Я наблюдал это во всех государственных имениях, где пришлось побывать.

Хочется мне рассказать об одном парне. Зовут его Родольфо Альварэ. Он трудится механиком в гранхе «Революсьон»—провинции Пинар-дель-Рио. До победы революции Родольфо сражался в подполье против батистовской диктатуры, жил впроголодь.

...В ремонтной мастерской «Революсьона», когда мы вошли, стояли разобранные тракторы, сеялки и другие сельскохозяйственные машины. Из-под одной из них торчали чьи-то ноги. Они и принадлежали Родольфо.

—Механику приходится всюду заглядывать,—говорит мой новый знакомый.—У нас ведь только сахарный тростник и хлопок дают по одному урожаю в год, а все остальные культуры—по два. Вот и надо два раза в год готовить всю технику к посеву и

уборке. А машины, видите сами, у нас всякие: ваши, советские, чешские и немецкие, румынские и американские. К каждой из них нужно приспособиться, «подлечить» ее так, чтобы работала безотказно...

Во время беседы нас окружают его товарищи. Много теплых и хороших слов говорят они о своем механике. Вспоминают такой случай. Со всем недавно надо было срочно отремонтировать шесть тракторов. А рабочих в мастерской мало. И тут Родольфо предложил трудиться всем, не считаясь со временем: и в субботу, и в воскресенье—до тех пор пока вся техника не выйдет в поле. Предложение это приняли с энтузиазмом. Работали все очень напряженно, почти без передышки. Всю технику отремонтировали вовремя. Это была большая победа.

—Конечно,—говорит один из рабочих,—так и должно быть всегда. Теперь ведь мы работаем не на хозяина, а на себя, на государственное хозяйство, на революцию...

После работы Родольфо учится в вечерней школе. Впрочем, учатся в стране почти все. Радует очень, когда видишь, с какой жадностью люди тянутся к знаниям. И это понятно. Прежде марионетное правительство Батисты, Сокарраса, Мачадо и других американских ставленников в угоду своим хозяевам стремились держать кубинский народ в темноте и невежестве. 37,5 процента населения было неграмотным, особенно много людей не умели ни читать, ни писать в сельской местности. Сейчас на острове широкая система общеобразовательного обучения.

—Когда закончу учиться, поступлю в партию Фиделя,—с гордостью говорит Родольфо. Потом он вынимает из кармана фотографию жены и говорит застенчиво:

— Скоро у нас будет ребенок. Если родится сын, мы назовем его Фиделито—в честь нашего Фиделя...

Товарищи Родольфо радостно заулыбались. Им нравится, что будущий сын их механика

будет носить самое популярное, самое любимое на острове Свободы имя.

Вскоре я узнал, что Родольфо Альварэ добровольно перешел работать в самую отстающую гранху той же провинции: там образовался прорыв в ремонте техники. Когда через несколько дней на воскресенье по уборке початков кукурузы довелось снова встретиться с Родольфо, я спросил, не жалеет ли он, что ушел из «Революсьона». Он спокойнo ответил:

— Нет, надо помочь новым товарищам. Мы всегда помогаем тем, кто отстает в соревновании.

Я пожелал Родольфо больших успехов. Надеюсь, что, работая здесь, я еще увижусь с ним. Таких замечательных людей, как этот сельский парень, на острове очень много: их породила кубинская революция.

В. БУЗЫКИН.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 8 апреля 1964 г.



Хорошо организовано политехническое обучение в Хмелевицкой средней школе. В мастерской ребята сами изготавливают различный сельскохозяйственный инвентарь: грабли, мотыги, совки, ящики для рассады.

Воспитанники старших классов изучают трактор, комбайн и другие машины. Они готовятся стать сельскими механизаторами.

На снимке: (на переднем плане) ученики девятого класса Леонид Русов, Александр Зверев, Николай Сальмин, Борис Мамзолов и Иван Лебедев на занятиях. В центре — механик В. Красильников.

Фото Н. Сеньцова.

Как вы понимаете слова «жить по коммунистически», что такое подвиг, как вы понимаете утверждение «человек человеку друг, товарищ и брат», почему в нашей среде до сих пор есть туеядцы, хулиганы, пьяницы — вот далеко не полный круг вопросов, ответ на которые пришлось давать участникам диспута, организованного Верховской сельской библиотекой и восьмилетней шко-

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ДИСПУТ

С первого взгляда на них ответить легко. А когда ребята задумались серьезнее, то им пришлось основательно подумать, чтобы собрать в уме все свои знания, вспомнить позабытое. Кроме этого, обсуждались книги из серии «Время и люди».

Много полезного сказала

в своем вступительном слове и выступлении преподаватель Софья Сергеевна Крупина. Дружеский спор закончился концертом художественной самодеятельности, после которого все присутствующие признали, что подобные мероприятия нужны.

З. ЛОПАТИНА,
методист райбиблиотеки.

НОВЫЕ СТИХИ

МАТЬ

В. ШАМШУРИН.

Сегодня ночью посевная кончилась.
Усталые, в мазуте и пыли,
Спят трактористы в поле у вагончика,
Прижавшись грудью к мякоти земли.
Как после боя — тихо и торжественно.
И вот, как будто позвана, опять

Приходит в сны мои святая женщина.
Мне снится мать,
Всю ночь мне снится мать,
И вот дышу я запахом особым
От рук ее, волос ее лица.
Наверно так в притихшие окопы
Являлись ночью матери бойцам.

ПО РЕКАМ И ГОЛУБЫМ ОЗЕРАМ

По стране идет весна. Наступила пора большого половодья. По рекам уже пошли первые суда, началась навигация шестого года семилетки.

В СССР более 10 тысяч рек, пригодных для судоходства, и свыше 2500 озер. Водный транспорт — старейший вид транспорта нашей страны — занимает важное место в общей системе перевозок грузов и пассажиров. По протяженности судоходных речных путей (около 14000 километров) наша страна занимает первое место в мире. Нужно заметить, что преимуществом водного транспорта является сравнительно низкая себестоимость перевозок. Не трудно сделать вывод о целесообразности широкого развития этого вида транспорта.

В дореволюционной России имелся относительно крупный речной флот. Но его возможности не могли быть использованы полностью, так как речное хозяйство было запущено, в стране не было ни одного оборудованного речного порта. С тех пор неузнаваемо изменились внутренние водные бассейны. Если, например, проехать по Волге, то можно увидеть ряд крупнейших водохранилищ длиной более 600 километров, шириной свыше 60 километров и глубиной до 35 метров. Меняются бассейны великих рек Сибири.

После окончания строительства комплекса сооружений Братской и Красноярской гидроэлектростанций великие реки Сибири — Енисей и Ангара общей протяженностью 6000 километров станут судоходными по всей длине, цепь искусственных озер скроет мешающие судоходству пороги. В течение 15 лет поток грузов по этим рекам возрастет в 5 раз. Навигация этого года будет отмечена важным событием: закончено строительство Волго-Балтийского

грузов. Путь от Невы до Волги суда будут проходить почти в 3 раза быстрее.

Волго-Балтийский канал имеет большое значение еще и в том отношении, что он является новым, важным звеном в создании единой глубоководной системы Европейской части СССР. С вводом его в эксплуатацию значительно увеличится грузопоток между северо-западом и центральными экономическими районами. Перевозка грузов по каналу

водных магистралах появились мощные теплоходы и электроходы. Серийно выпускаются теплоходы грузоподъемностью в несколько тысяч тонн.

Долгое время развитию речных перевозок мешала низкая скорость судов. За последние годы в борьбе за повышение скорости достигнуты значительные успехи. Особенно это касается пассажирских перевозок. На наших реках появились суда на подводных крыльях с невиданной скоростью в 60 и более километров в час. Уже в прошлом году крылатыми судами по рекам центра, востока, севера, северо-запада перевезено более 3 миллионов пассажиров. Создание новых скоростных судов продолжается. В конце марта сормовичи изготовили самое быстроходное в мире судно на подводных крыльях. Вместо обычных дизелей на нем установлены легкие и в то же время мощные газотурбинные двигатели. В сочетании с водометами, заменяющими винты, они позволяют турбоходу, на борту которого могут разместиться 150 пассажиров, развивать скорость 110 километров в час! На очереди — создание скоростных судов для перевозки грузов.

В. ПИМЕНОВ,
(ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

водного пути и скоро по нему пойдут суда. Волго-Балтийский канал протяженностью 360 километров — замечательное гидротехническое сооружение, которое откроет путь крупнотоннажному Волжскому флоту на Балтику. Канал-гигант заменит старую Мариинскую систему, 150 лет назад связавший Балтику с Волгой. Теперь вместо 37 небольших деревянных шлюзов построено 7 крупных железобетонных с автоматическим управлением. По новому пути пойдут крупные суда грузоподъемностью до 5000 тонн. Уже в этом году по каналу будет перевезено более 3 миллионов тонн

будет обходиться в 3—3,5 раза дешевле, чем по железной дороге.

В 1903 году на реке Свири появилось новое нефтеналивное судно «Вандал». Особенность состояла в том, что оно приводилось в движение не малоэффективной паровой машиной, а двигателем внутреннего сгорания. Это был первый в мире теплоход. За границей первый теплоход построили только в 1912 году. Из 80 теплоходов, имевшихся во всех странах в 1913 году, 70 было русских.

Переворужение речного флота идет непрерывно. На

БИБЛИЯ—ВЫМЫСЕЛ

Такой теме был посвящен специальный выпуск 11 номера устного журнала «В мире книг» в швейной мастерской № 1 Шахунского комбината бытового обслуживания.

Что такое священные книги и кто их написал? На этот вопрос слушателям и ответил журнал, выпуском которого руководил член редколлегии В. Ф. Дружинин.

На страницах подробно освещались следующие проблемы: какие книги служители религии называют священными, кто и когда написал Библию, за что Библия и кого считает образцом добродетели, истинный смысл евангельских сказаний.

Журнал вызвал у слушателей большой интерес.

П. НЕКАЕВ.

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

ВЫ НЕ ПРАВЫ, ТОВ. ГОЛОВАНЬ

В газете за 8 января 1964 года была опубликована корреспонденция «Вагоны... в очереди». В ней, в частности, критиковались бригады Медведева и Головань за то, что они однажды не вышли на работу.

В своем письме тов. Головань спрашивает редакцию: может ли администрация предприятия обязать грузчиков работать свыше семи часов. Сам он на это отвечает отрицательно. Секретарь парторганизации леспром

хоза тов. Русских пишет по этому поводу, что у бригады грузчиков специфическая работа. Надо учитывать, что в некоторые дни им приходится трудиться больше семи часов, но зато в другой раз они не работают и шести. Однако в среднем за месяц у них получается семичасовой рабочий день.

Поэтому ваш отказ от работы, т. Головань, является нарушением трудовой дисциплины.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

ПОЛОЖЕНИЕ В БРАЗИЛИИ

По сообщениям из Рио-де-Жанейро временный президент Бразилии Мадзилли сформировал новое правительство.

Мадзилли заявил, что его первой задачей будет нормализация положения в стране после «травмирующих событий».

Временный президент отметил, что Бразилия «будет продолжать традиционную внешнюю политику». Как подчеркивает корреспондент агентства АП, это заявление воспринято как свидетельство его намерения положить конец «незави-

симой политике, предусматривавшей более честные отношения с Советским блоком, результатом которых было охлаждение отношений с Соединенными Штатами».

Положение в Бразилии продолжает оставаться сложным. Губернаторы некоторых штатов выдвинули кандидатуру генерала Бранко на пост президента республики.

Не прекращаются аресты и налеты на здания и помещения, принадлежащие различным организациям. В течение одного дня в штате Гуанабара было совершено свыше 100 «операций» с целью арестов коммунистов и лиц, скомпрометировавших себя связями с правительством Гуларта, а также для изъятия литературы и документов.

Наиболее правые органы печати призывают к дальнейшей чистке административного и политического аппарата, военных учреждений, профсоюзов и других организаций, от коммунистических элементов» раздаются даже голоса с требованием разрыва дипломатических отношений с социалистическими странами.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Шестериков Аркадий Прокопьевич, проживающий город Шахунья, улица Октябрьская, 131, возбуждает дело о разводе с Шестериковой Маргаритой Ивановной, проживающей город Горький-41, почтовый ящик 705 «А».

Дело слушается в Шахунском районсуде.

Гр. Елкин Александр Макарович, проживающий станция Пижма, улица Энгельса, 25, возбуждает дело о разводе с Елкиной Антониной Владимировной, проживающей станция Пижма, улица Фрунзе, 14.

Дело слушается в нарсуде села Тоншаево Шахунского района.